
 

_________________ CIRCOSCRIZIONE N. 1 - GARDOLO __________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 11

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: RICONOSCIMENTO  RILEVANZA  PUBBLICO  INTERESSE  EVENTO  GARDOLO 
BRILLA

Il giorno  15.02.2024 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto la  presidenza della  signora Frizzera Gianna 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Frizzera Gianna
consigliereAndreatta Antonella

e consiglieriAvi Gianni
Beltramello Fabio
De Mare Vittoria
Nicolussi Paolaz Luca
Paolazzi Corrado
Parkoo Kudzo Woezo
Rizzi Sara
Rodler Christian
Tezzon Ivan
Tomasi Michele
Tosoni Marco

Assenti: consigliereFranceschini Lorenza
e consiglieriMattedi Maria Rosa

e pertanto complessivamente presenti n. 13, assenti n. 2, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza la signora Frizzera Gianna.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Mazzon Sara.

Accertata la presenza del numero legale, la Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

vista la richiesta pervenuta in data 08/02/2024 prot. 46477 a nome del Comitato  Comunitario 
delle  associazioni  Gardolesi,  con  la  quale  si  chiede  di  riconoscere  il  rilevante  pubblico  interesse 
circoscrizionale  per  l’iniziativa  “Gardolo  Brilla”  anno  2024,  con  svolgimento  programmato  dal 
20.03.2024 al 20.07.2024;

precisato che “Gardolo Brilla” è un evento con lo scopo di coinvolgere la cittadinanza e quindi di 
rafforzare  i  legami  tra  le  persone  nella  comunità  e  di  far  conoscere  alla  popolazione  le  varie  realtà 
associative del territorio tramite  la  promozione da parte delle  stesse  della loro attività e coinvolgere nuovi 
volontari.  Nell’ambito dell’evento verranno installate in Piazza Libertà due casette in modo da creare un 
punto simbolico di aggregazione e dare modo alle associazioni di avere un punto d’appoggio per le attività 
presentate.

rilevato che il Comitato Comunitario delle associazioni gardolesi, quale soggetto organizzatore, 
cura tutti gli aspetti organizzativi della manifestazione e si occupa di supportare le associazioni nelle 
loro attività per la durata di tutta la manifestazione dal 17 marzo 2024 al 28 luglio 2024;

considerato,  per  quanto sopra espresso,  che la manifestazione “Gardolo Brilla”  si  distingue 
quale manifestazione avente rilevante pubblico interesse circoscrizionale;

richiamato  il  Regolamento  per  la  disciplina  del  canone  patrimoniale  di  concessione, 
autorizzazione o esposizione pubblicitaria e del canone mercatale, nello specifico l’art. 52 comma 1 lett. 
s) che prevede l’esenzione dal canone per le occupazioni relative ad iniziative circoscrizionali (attività 
indiretta)  per  le  quali  il  Consiglio  circoscrizionale  riconosce  il  rilevante  pubblico  interesse 
circoscrizionale;

rilevato  che,  ai  sensi  del  sopracitato  Regolamento,  il  riconoscimento  del  rilevante  pubblico 
interesse circoscrizionale dell’iniziativa,  ai  fini  dell’esenzione del  canone per  l’occupazione di  suolo 
pubblico, deve essere quantificato economicamente, secondo le tariffe vigenti;

dato atto che l’importo del suddetto canone è stato quantificato dall’Ufficio competente come di 
seguito specificato:

- Piazza libertà Gardolo mq 500 per 19 giorni  (4^ categoria) 0,37xmq500x19 giorni = TOT. €3.515,00

sentito l'intervento della Presidente della Circoscrizione che propone di riconoscere il rilevante 
interesse pubblico circoscrizionale per la manifestazione “ Gardolo Brilla”.

sentiti gli interventi e le dichiarazioni di voto delle Consigliere e dei Consiglieri;

ritenuto di porre in votazione la sopra specificata proposta; 

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, sulla 
presente proposta di deliberazione il Segretario ha espresso parere favorevole in ordine alla regolarità 
tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:
• il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con Legge 

regionale  3  maggio  2018  n.  2,  modificata  dalla  Legge  regionale  8  agosto  2018  n.  6  e 
successive variazioni;

• lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con  deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 26.09.2023 n. 91;

• il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n.136;
• la deliberazione del Consiglio comunale 19.12.2023 n. 112, immediatamente eseguibile,con la 

quale  è  stato  approvato  il  Documento  Unico  di  Programmazione  2024-2026  e  successive 
variazioni;

• il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n.41 e da 
ultimo modificato con deliberazione consiliare 31.01.2023 n.14;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori, l'esito della 
votazione allegato;
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sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

delibera

1. di riconoscere, per le motivazioni indicate in premessa, il rilevante pubblico interesse circoscrizionale
dell’iniziativa “Gardolo Brilla”.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE LA PRESIDENTE
f.to Mazzon f.to Frizzera

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: RICONOSCIMENTO  RILEVANZA  PUBBLICO  INTERESSE  EVENTO  GARDOLO 
BRILLA

Votazione palese

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 13
Favorevoli: n.  12  (Andreatta,  Avi,  Beltramello,  De Mare,  Frizzera,  Nicolussi  Paolaz,  Paolazzi, 
Parkoo, Rizzi, Rodler, Tomasi, Tosoni)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 1 (Tezzon)

Trento, addì 15.02.2024 la Segretaria circoscrizionale
Sara Mazzon

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: RICONOSCIMENTO  RILEVANZA  PUBBLICO  INTERESSE  EVENTO  GARDOLO 
BRILLA

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 15.02.2024 la Segretaria circoscrizionale
Sara Mazzon

(firmato elettronicamente)
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